

ПРЕДУПРЕЖДАТЬ ДЕТЕЙ ОБ ОПАСНОСТИ – ОБЯЗАННОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ

Дети – самая уязвимая группа населения. Они становятся объектом различных преступлений в силу своей беспомощности, доверчивости, физической слабости, да и просто незнания жизни.

Внушайте своим детям четыре «не»:

- не ходи никуда с незнакомыми людьми, как бы они не уговаривали и что бы интересное и вкусное не предлагали;
- не садись в машину с незнакомыми;
- не играй на улице с наступлением темноты, не заигрывайся во дворе при возвращении из школы;
- не открывай дверь незнакомым людям.

Напоминайте подросткам, особенно девушкам, о необходимости соблюдать следующие правила:

- уходя из дома, всегда сообщать, куда идут и как с ними можно связаться в случае необходимости;
- сообщать по телефону, когда они возвращаются домой;
- не входить в подъезд или кабину лифта с незнакомыми мужчинами;
- избегать случайных знакомств, приглашения в незнакомые компании.

ПОМНИТЕ, что сексуальное воспитание и развитие юношей и девушек в первую очередь зависит от вас.

Расскажите своему ребенку, учитывая его возраст и уровень развития, о сексуальности. Ребёнок обратится к вам в случае сексуального приставания лишь в том случае, если он доверяет вам.

Информируйте его о возможных видах сексуальных посягательств. При этом помните, что ребёнку всегда нужна ваша поддержка.

Следите за тем, с кем общается ваш ребенок и где он бывает, нет ли около него подозрительных взрослых людей или чрезесчур сексуально развитых сверстников. Если вы чувствуете дурное влияние, постарайтесь изолировать ребенка от этого.

Смотрите, чтобы ваш ребенок не пользовался сомнительной литературой и видеопродукцией.

Не запугивайте ребенка. Вы можете посеять в его душе страх, который, развившись с возрастом, атрофирует его волевые качества.

Поддерживайте с детьми доверительно-дружеские отношения. В этом случае ваше воздействие будет особенно эффективным.

ДЕТИ и СЕТИ ПРАВИЛА ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ и ПОДРОСТКОВ В СЕТИ «ИНТЕРНЕТ»

Сохранение ненавязчивого контроля за жизнью своего ребенка.

Родитель должен знать социальные сети, в которых зарегистрированы аккаунты ребенка, обговаривать правила и длительность времяпрождения в социальных сетях. Важно использовать с детьми младшего школьного возраста приложение «Родительский контроль» (предварительно обсудив это с ребенком).

Принятие того, что подростковая культура потенциально протестная культура.

Будьте готовы, что категоричность и протесты – это часть возрастных изменений Вашего ребенка. Возможно, подростковые увлечения детей будут казаться непонятными и странными, но открытая критика современной молодёжной культуры, популярных кумиров и трендов лишь отдалит Вас от ребенка.

Запрет шантажа. Угрозы не пускать на прогулки, не покупать обещанную вещь, лишить ребенка телефона и подключения к Интернету – неэффективный воспитательный шаг, провоцирующий конфликты! Если запрет необходим, объясните целесообразность запрета. Постарайтесь вместе найти решение, устраивающее и вас, и его.

Уважайте личные границы ребенка: чтение личных переписок, а также их обсуждение – одно из страшных предательств в глазах ребенка.

Интересуйтесь жизнью ребенка: разговаривайте о делах, проблемах, трендах в социальных сетях и популярных темах обсуждения в его окружении, будьте в курсе жизни вашего ребенка. Уважительно относитесь к тому, что кажется ему важным и значимым.

Консультируйтесь с компетентными специалистами:

обращайтесь за информацией к психологам, а также к специалистам по медиа- и кибербезопасности.

ЧТО В ПОВЕДЕНИИ РЕБЕНКА ДОЛЖНО НАСТОРОЖИТЬ

Изменение в поведении ребенка: был активным/веселым – стал замкнутым, потерянным, длительное время подавленное настроение, раздражительность.

Изменение внешнего вида: резкая перемена внешнего вида, в том числе появление одежды с провокационными надписями и символикой различных субкультур.

Появление на теле ребенка порезов, шрамов, рисунков (татуировок) и др.

Изменение интересов ребенка: вопросы/разговоры о религии, смысле жизни, социальной несправедливости.

Рискованное поведение: фотосессии на карнизе крыш, увлечение руфингом, зацепингом, а также трянсляция данных практик в «интернете» («стримы») и др.

Негативные высказывания: желание умереть, навсегда уехать, исчезнуть и др.

Сокрытие виртуальной жизни: удаление родителей из друзей, наличие пароля на телефоне и компьютере и др.

Публикация/репостинг цитат, статусов, изображений деструктивных сообществ, использование специфических хештегов.

Изменение аккаунта ребенка: смена имени и фамилии, аватарки, адреса аккаунта и др.

В современном мире часты случаи участия молодёжи и несовершеннолетних в несанкционированных массовых акциях, шествиях, пикетированиях, направленных на destabilizацию ситуации, разжигание межнациональных конфликтов.

Ваш ребенок может оказаться в ситуации, в которой он станет правонарушителем или невольной жертвой действий агрессивно настроенных лиц, провоцирующих граждан на совершение противоправных действий.

Объясните детям, что участие в указанных массовых мероприятиях, призывы к насилию, хулиганские действия и беспорядки, публичное оправдание терроризма, возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни, в т.ч. в средствах массовой информации, социальных сетях, сети «Интернет», мессенджерах, сопряжено с нарушением действующего в Российской Федерации законодательства, последствием чего может быть наступление административных и уголовно-правовых последствий.

